

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | № 43 (9224). Суббота, 28 мая 2016 года

Ц. 9 р. 73 к.

**В регионе
подведены
итоги
предварительного
голосования**

**22 МАЯ СОСТОЯЛОСЬ
ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ
ГОЛОСОВАНИЕ
ЕДИНОРОСОВ.**

**Жители Тюменской области
выбирали тех, кто будет
представлять «Единую Россию»
на сентябрьских выборах в
Госдуму и Законодательное
Собрание области.**

**«ЕДИНАЯ РОССИЯ» ЕДИН-
СТВЕННАЯ ИЗ ПОЛИТИЧЕ-
СКИХ СИЛ НАШЕЙ СТРАНЫ,
КОТОРАЯ ПРОВОДИТ ПРОЦЕ-
ДУРУ ПРЕДВАРИТЕЛЬНОГО
ГОЛОСОВАНИЯ ПЕРЕД ТЕМ,
КАК ВЫДВИГАТЬ СВОИХ КАН-
ДИДАТОВ НА ВЫБОРАХ.**

Окончательные итоги предва-
рительного голосования «Еди-
ной России» в Госдуму озвучил
в среду, 25 мая, секретарь ре-
гионального отделения партии
Андрей Артюхов на пресс-кон-
ференции.

По единому списку лидером
стал депутат Государственной
Думы АНАТОЛИЙ КАРПОВ с ре-
зультатом 50,48%.

Председатель правления ре-
гионального общественного
объединения «Защита Отече-
ства» Николай Брыкин набрал
36,04%, директор ОАО «Тюмен-
ский бройлер» Оксана Величко
— 28,78%, двукратная чемпионка
мира Наталья Проскуракова —
25,17%, за депутата Тюменской
областной Думы Николая Барыш-
никова — 22,25%. «Первые
три лидера списка — беспартий-
ные», — отметил Артюхов.

Депутат Государственной
Думы по одномандатному округу
№ 185 ЭРNECT ВАЛЕЕВ полу-
чил 60,22% голосов на предва-
рительном голосовании «Еди-
ной России», на втором месте
по этому округу директор ОАО
«Тюменский бройлер» Оксана
Величко с результатом 32,90%,
на третьем — Николай Барыш-
ников — 28,38%.

Участник предварительного
голосования в Государственную
Думу по округу № 186 ИВАН
КВИТКА набрал 53,88%, лидер
тюменских «молодогвардейцев»
Роман Рзаев — 28,37%, Наталья
Проскуракова — 26,37%. Оба ли-
дера, как по округу № 185, так и
по 186 — члены партии «Единая
Россия».

**«Голосованию 22 мая предше-
ствовала большая работа.**

**Это и проведение дебатов,
встреч с населением, органи-
зация и проведение образова-
тельных семинаров для членов
счётных комиссий, в которых
по югу области работало 902
человека», — сообщила руково-
дитель регионального исполни-
тельного комитета Ольга Швецова.**

Елена КОРОЛЮК.

Ирина Приходько и ее дело

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ИРИНА АРХИПОВНА ПРИХОДЬКО родилась и выросла в Сорокинском районе. Закончила Тобольское училище искусств и культуры. Начинала работать организатором-методистом, а затем, поменяв профессию, стала предпринимателем. Занимается торговой деятельностью уже двадцать лет.

Её магазин пользуется особой популярностью у женщин района не только потому, что здесь широкий ассортимент товаров женской одежды и доступные цены. Ирина Архиповна внимательна к покупателям, доброжелательна, и самое главное, она изучила и знает спрос покупателей. Индивидуальный подход к каждому покупателю, изучение спроса позволяет ей работать более качественно. Художественный вкус позволяет ориентироваться на современные тенденции моды и радовать покупательниц оригинальными моделями одежды.

Кроме профессиональной деятельности есть у Ирины Архиповны замечательное увлечение. Она — скульптор малых форм. Её «Поварёнок» кстати пришёлся в столовой. В Центре историко-краеведческой работы посетители встречают исторические персонажи — первые поселенцы «Сорокинец и Сорокиннка».

Радует глаз и ухоженная, оригинально оформленная усадьба. Зимой Ирина создаёт снежные фигуры, около которых так любят фотографироваться прохожие. Летом, подойдя к дому, где живет Ирина Архиповна, хочется присесть на скамеечку с фигурой деда, играющего на гармонии. Сельский пейзаж дополняет фигурка девушки, несущей на коромысле воду.

И уж, конечно, вызывает восхищение и притягивает взгляды сказочный сад. В саду среди традиционных яблонь, вишен, цветов, кустов смородины и рябины удачно расположились сказочные персонажи. На ветках дерева — русалка, кот учёный на цепи. Несколько сказочных сюжетов. Например, про Чебурашку с героями мультфильма — старухой Шапокляк, Крокодилом Геной и Чебурашкой. Всевозможные лягушки, совы, рыбки, ёжики, зайчики и другие представители флоры и фауны Сорокинского района дарят удовольствие и вызывают хорошие чувства умиления. Так же оригинально Ирина Архиповна относится к интерьеру дома, старается воссоздать необычные картины, применяя различную технику.

Много творческих планов у нашей героини, и все они для создания красоты и гармонии. Своими талантами она щедро делится с сорокинцами. Её дом, усадьба, магазин — это частичка нашего района, который она любит, потому что здесь начинается Родина, и это наш общий дом. А началось всё из детства, из семьи, которую возглавляли представители семейной династии киномехаников — Приходько Архип Андреевич и Александра Григорьевна.

На празднике в День предпринимателя вместе с Благодарностью от главы района А.Н. Агеева Ирина Архиповна услышала много добрых слов и пожеланий успехов в предпринимательской деятельности, крепкого здоровья, удачи и оптимизма на долгие годы!

Надежда ГУГЕЛЬ.



На благо читателей

О сегодняшнем дне Сорокинской районной библиотеки рассказала заведующая централизованной библиотечной системой Ирина Михайловна Печенева:

— Свой профессиональный праздник коллектив библиотеки встречает с прекрасным весенним настроением. Мы живём наполненной жизнью, работаем в живом, чётком ритме и нам это нравится. Замечательно, что у нас появились новые силы — творческая, работоспособная, инициативная молодежь: библиотекари детского отдела Елена Замогильных и Анжелика Мейер, библиотекарь отдела для взрослых Ирина Долгодуш, библиограф Ульяна Трашчакова. Прислушиваясь к советам стажистов, они осваивают традиционные подходы к библиотечной работе, но вместе с тем предлагают и новое, буквально фонтанируя идеями. Они ищут, пробуют, экспериментируют, осваивают новые программы и технологии. Большое внимание девушки уделяют работе с местным материалом, самостоятельно монтируя видеосюжеты для проводимых ими мероприятий. Есть у нас желание работать, есть новые силы, поэтому с полной самоотдачей, вдохновенно и дальше будем трудиться на благо наших читателей!

Елена Замогильных (справа) и Анжелика Мейер всегда удивляют маленьких читателей книжным разнообразием.

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.



ИА «Тюменская линия»

ЛЕСНЫХ ПОЖАРОВ В РЕГИОНЕ СТАНОВИТСЯ МЕНЬШЕ

49 лесных пожаров на общей площади 227,4 гектара произошло в Тюменской области с начала пожароопасного сезона. Кроме того, 1 тыс. 948 раз спасатели выезжали на тушение травы и мусора.

Об этом сообщил начальник главного управления МЧС России по Тюменской области Юрий Алёхин на пресс-конференции в совместном пресс-центре информационных агентств "Интерфакс-Урал" и "Тюменская

линия".
"Анализ пожаров и каждого случая возгорания травы и мусора показал, что причиной их стал человеческий фактор. Ни молний, ни сухих гроз в регионе еще не было.

Это люди своими неосторожными действиями сожгли 227,4 гектара лесов, почти две тысячи раз поджигали мусор и сухую траву", — отметил Юрий Алёхин.

Больше всего пожаров и возгорания мусора и травы, по

данным МЧС, зафиксировано в Сорокинском и Тюменском районах.

Главной причиной лесных пожаров в Сорокинском и Армизонском районах стали рыбаки и браконьеры, которые поджигают камыши, чтобы выгнать лосей, кабанов, косуль. Как правило, эти приёмы переходят потом в лесной пожар.

Зарегистрирован ряд пожаров, которые пошли от автомобильных дорог. Это значит, по

словам Юрия Алёхина, что их причиной вполне мог стать окур, выброшенный из окна автомобиля.

С 25 апреля в регионе введён особый противопожарный режим, запрещающий посещение лесов. По данным синоптиков, нынешнее лето будет жарким и сухим. «Но мы надеемся, что осадков будет достаточно, и когда пойдут ягоды и грибы, люди всё-таки смогут выезжать в леса и собирать дикоросы».

26 мая - День
российского
предпринимательства

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые предприниматели Сорокинского района!
Поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем российского предпринимательства!

С большим признанием выражаю вам благодарность — энергичным, инициативным людям, сумевшим организовать и успешно развить своё дело, найти и прочно занять своё место в экономике нашего района. Сегодня вы вносите значительный вклад в обеспечение социальной стабильности жителей района. Ваш труд достоин уважения и признания. Вы создаёте новые рабочие места, обеспечиваете население необходимыми товарами и услугами. Надеюсь, что общими усилиями мы сможем обеспечить стабильное развитие малого и среднего бизнеса.

Желаю вам крепкого здоровья, удачи, успехов в делах, жизненной энергии и оптимизма на долгие годы, благополучия вам и хорошего настроения!

Глава района А.Н.Агеев

27 МАЯ
У БИБЛИОТЕКАРЕЙ РОССИИ
ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ
ПРАЗДНИК —
ДЕНЬ БИБЛИОТЕК

С ПРАЗДНИКОМ!

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ
БИБЛИОТЕК СОРОКИНСКО-
ГО РАЙОНА!**

Поздравляю вас с общероссийским Днём библиотек!
Спасибо вам за безграничную преданность любимому делу и повседневное стремление быть полезными.

Уверен, что вы будете передавать бесценный опыт молодому поколению и способствовать приобщению жителей района к сокровищницам мировой культуры, историческому наследию родного края, патристическому воспитанию подрастающего поколения.

Желаю вам доброго здоровья, счастья, благополучия и творческого долголетия!

Глава района А.Н. Агеев.

Война оставила горькую память

Ветеран Великой Отечественной войны Нина Семёновна Шарубина родилась в Белоруссии. Когда в дом постучалась война, ей было десять лет. Большая семья Нины Семёновны (мать, отец, бабушка, двое маленьких братьев), как и все жители деревни, в которой они жили, всю войну были в фашистском окружении.

— Надежда, мамина сестра, с мужем ушла на фронт. Когда её супруг погиб, тётя не успела уехать из места сражения со своей частью и пошла в отряд партизан. Желая преградить немцу путь, они взорвали железную дорогу, проходившую неподалёку. Взрывной волной ранило одного из партизан, мы приютили его у нас на сеновале. Лечить было нечем, а если в медпункте таблетку возьмём, фашист на выходе обыщет, — продолжает Нина Семёновна. — Заметив, что я зачастила к фельдшеру, немцы решили осмотреть наш двор. Партизану я успела сказать, чтоб бежал, а вот отца моего немцы предупредили: «Если найдём его — тебя расстреляем».

Сердце у отца большое было, посмотрел он в глаза злодеям, упал и больше не поднялся. Немного погодя и до матери добрались, закрыли её в подвале. Я умоляла их отпустить её, спрашивая, за что они так с нами. В ответ они требовали информацию о том, где моя тётя, ведь она работает в партизанском отряде и в нашу деревню в годы войны она не показывалась, никакой информации о ней никто не получал.

Когда я увидела свою мать, на ней живого места не было. Промучилась она недели две и умерла. Немецкие солдаты беспощадно относились к людям, их приказы каждый должен



Нина Шарубина: «Прошёл 71 год, а я всё ещё не могу забыть это страшное время...»

был выполнять беспрекословно: хочет он молока или яиц полные карманы, тот час бежишь и ищешь для него, когда и так в деревне голодно было. Осталась я в доме за старшую, быстро повзрослела. Семью кормить нужно было, хорошо лес рядом — в летнее время грибы и

ягоды очень выручали. А зимой с санками ходила туда за ветками, чтобы растопить печь.

В 1945-ом, освобождая города Европы, солдаты Красной Армии дошли и до нас. Фашисты бежали, точно крысы с тонущего корабля, и уничтожали всё на

своём пути: бомбили самолётами, грабили деревни, людей собирали и увозили за собой в Германию. Узнав, что наши войска уже на подходе, нам удалось скрыться от немцев в лесу...

После войны началась простая крестьянская жизнь. Нина Семёновна вышла замуж, родила детей. Работать было негде, а знакомые говорили о том, что в Казахстане много рабочих мест. Терять было нечего. Распродав нажитое, семья Шарубиных переехала в другую республику.

— В Минской области у нас леса, а там степь кругом. Картошку не сажали, а закупали здесь, в Сибири. Школа была только начальная, а детей ведь учить надо, — говорит Н.С. Шарубина. — Тогда, посоветовавшись с мужем, стала искать новое место жительства, чтобы и огород сажать, и хозяйством обзавестись. Будучи в отпуске, муж отправился на разведку в село Большое Сорокино (тогда Ишимского района). Здесь и школа для подрастающих детей, и жильё достойное.

В Сорокино Нина Семёновна уже 58 лет. Она много лет отдала развитию предприятий района, а выйдя на пенсию, четыре года вязала носки для коврового цеха. Потеряв мужа 51 год назад, одна поднимала троих детей. Все они стали достойными людьми в обществе. Доставляют радость восемь внуков и одиннадцать правнуков.

Движение — жизнь, считает Нина Семёновна и не признаёт безделья. Занимается домом, огородом, рукоделием, старается всюду успеть.

Виктория ШТРИККЕР.
Фото автора.

НА КОЛЛЕГИИ АППАРАТА ПОЛПРЕДА

На прошлой неделе полномочный представитель Президента Российской Федерации Игорь Холманских провёл заседание коллегии аппарата полпреда.

В заседаниях коллегии традиционно приняли участие заместители и помощники полпреда, начальники департаментов, главные федеральные инспекторы из всех субъектов, входящих в Уральский федеральный округ. Тюменскую область представлял главный федеральный инспектор Андрей Рудинский.

В ходе заседания обсуждались вопросы, касающиеся общественно-политической ситуации в регионах перед выборами в сентябре этого года в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации, в региональные и муниципальные органы власти.

В своем докладе главный федеральный инспектор отметил, что в Тюменской области в выборах 2016 года планируют принять участие 11 региональных отделений политических партий, кандидаты которых имеют право участия в выборах депутатов ГосДумы без сбора подписей избирателей.

ГФИ обратил внимание на то, что проводится работа с региональными отделениями партий по вопросу недопущения использования в ходе избирательных кампаний лозунгов и пиар-технологий, основанных на разжигании социальной напряжённости. В целом ситуация оценивается как стабильная, — подытожил Андрей Рудинский.

По итогам докладов главных федеральных инспекторов Игорь Холманских отметил необходимость совершенствования взаимодействия ГФИ по субъектам федерации и аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации. Также на заседании были рассмотрены и другие вопросы деятельности аппарата в текущем году.

Пресс-центр ГФИ.

СПОРТ: ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

РОВНО ГОД СПОРТСМЕНЫ ГОТОВИЛИСЬ К ЭТОМУ МЕРОПРИЯТИЮ. Продолжали нарабатывать навыки в дисциплинах, что практиковали в прошлом году, и осваивали новый и очень интересный вид — прыжки в высоту через планку.

II ЧЕМПИОНАТ СОРОКИНСКОГО РАЙОНА ПО ЛЁГКОЙ АТЛЕТИКЕ СОСТОЯЛСЯ 13 МАЯ НА ТЕРРИТОРИИ СПОРТИВНОГО ЦЕНТРА «СИБИРЬ»



В конце 2015 года ЦФОР приобрел для спортивного центра «Сибирь» и спортивного зала в с. Готопутово специальный комплекс для занятий прыжками — стойки, планки и профессиональную зону приземления.

В состязании приняли участие лучшие легкоатлеты из пяти сельских поселений района, на разных дистанциях и технических видах королевы спорта — 200 м, 400 м, 800 м, 1500 м, 3000 м, эстафета, прыжки в высоту и прыжки в длину.



Поздравляем легкоатлетов и всех любителей спорта с открытием сезона. Желаем всем здоровья и новых побед!

О. НИКОЛАЕВА.
Фото Л. ГРИШАЕВОЙ.

ГОД КИНО: ВЗГЛЯД ИЗ ПРОШЛОГО

В 1965 году директором Сорокинской киносети был Михаил Матвеевич Долгих. Кино у населения пользовалось большой популярностью. Ставили детские фильмы перед сеансами для взрослых. Киномеханики были настоящими энтузиастами и романтиками. Они могли крутить киноленту несколько раз без усталости. Сами смотрели фильмы через окошечко кинобудки.

Кино объединяло людей

Одним из таких увлечённых киномехаников был ФЁДОР ЕФИМОВИЧ НИКИТИН из Калиновки. Радостное волнение охватывало его, когда спешил в клуб. Жена Галина Андреевна, школьная учительница, не журила мужа, сама спешила на показ новой картины. Кино было самым главным увлечением сельчан.

Вот как писал М.М. Долгих в статье «Возвращение Вероники» о передовом киномеханике: «Багрянцем поплёскивает тихий закат. Плывут по лугам и низинам белёдые туманы. В эту пору Фёдор Никитин, поставив бензовоз и наскоро умывшись, спешит в клуб. Там ждёт его другая, не менее ответственная работа — демонстрация фильма. Девушки и парни после жаркого трудового дня парами тянутся к сельскому клубу. Сегодня будет показан новый фильм — «Возвращение Вероники».

Сеанс идёт ровно, без обрыва ленты. Хороший звук, резкость экрана располагают зрителей к хорошему настроению.



«Рабочие руки в поле тоже очень нужны», — считал недавно вернувшийся из армии водитель и киномеханик Фёдор Никитин.

Трудовые будни совхозного киномеханика состояли из двух частей: утром Фёдор Никитин за рулём бензовоза — доставляет горячее к тракторам и комбайнам, а вечером он занимает место у киноустановки в Калиновском сельском клубе.

Иногда товарищи советовали ему передать бензовоз другому водителю, так как переживали, что, перегрузившись дневной работой, парень откажется от вечерней. Фёдор отвечал с улыбкой: «Если бы я не справлялся с обязанностями водителя и киномеханика, тогда другое дело, а рабочие руки сегодня в поле нужны». По профессии Ф.Е. Никитин был энергетиком. Окончив в своё время Ишимский техникум механизации,

вернулся в родное село. Так получилось, что в практической работе освоил ещё несколько специальностей.

Не было простоев техники на косовице трав и жатве хлебов из-за несвоевременной доставки горячего. В должности киномеханика Фёдор Ефимович ежемесячно перевыполнял план выручки от показа фильмов. Михаил Матвеевич хвалил его за то, что киноаппаратура всегда в исправности.

М.М. Долгих в той заметке сообщил, что примеру Фёдора Никитина последовали киномеханики Николай Нестеров из колхоза «Россия», Алексей Нестеров из Александровской бригады этого же колхоза. Эти парни с самого начала заготовки кормов световые дни проводили на мётке сена и укладке стогов, пользовались большим уважением у колхозников.

Он пишет: «Кино для жителей села — замечательный отдых, и большинство киномехаников киносети успешно справляются с возложенными на них обязанностями. Хорошо обслуживают сельских жителей киномеханики А. Нестеров, А. Мейер, Галина Мусуханова — единственная в районе девушка-киномеханик».

В конце семидесятых годов семья Никитиных уехала на жительство в Крым. Галина Андреевна работала в школе, Фёдор Ефимович электриком, энергетиком на сельскохозяйственном предприятии. Вырастили троих детей, дали им образование. О малой родине Фёдор Ефимович вспоминал часто, как и о своём любимом киноделе. Был уверен, что кино объединяло людей.

Сибиряк с мордовскими корнями похоронен в крымской земле.

Людмила ДЮРЯГИНА.

ТВ